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2 ΣΕΠ 2014

στις Τρίτη, Σεπτεμβρίου 02, 2014 20 Comments  

"Από τα πιο βάρβαρα εγκλήματα της κατοχής του 1941-1944 το ολοκαύτωμα του
Χορτιάτη"

Το Ελληνικό Κοινοβούλιο εκπροσώπησε σήμερα ο... Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης της Ν.Δ. και
Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, κ. Θεόδωρος Καράογλου, στις
εκδηλώσεις μνήμης που πραγματοποιήθηκαν στο Χορτιάτη, για τη συμπλήρωση 70 χρόνων από την
αποφράδα ημέρα της 2ας Σεπτεμβρίου 1944, όταν 149 κάτοικοι του χωριού έπεσαν θύματα της
ναζιστικής βίας, σε αντίποινα για την έντονη αντιστασιακή δράση που αναπτύχθηκε στην περιοχή και
έγιναν «μάρτυρες» ελευθερίας.

Ο κ. Καράογλου παρευρέθηκε νωρίς το πρωί στο Αρχιερατικό Μνημόσυνο για τους πεσόντες που
τελέστηκε στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη, χοροστατούντος του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, ενώ στη συνέχεια, ως εκπρόσωπος της Βουλής,
κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο των θυμάτων και παρακάθισε στο γεύμα που ακολούθησε. 

Χθες παρακολούθησε την Επιμνημόσυνη Δέηση στον τόπο του μαρτυρίου, τη συνεδρίαση του
Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών της Ελλάδας, καθώς και τη συναυλία της ορχήστρας του
Σταύρου Κουγιουμτζή στο πέτρινο γυμνάσιο του Χορτιάτη.

Σε δήλωσή του, μετά το πέρας των εκδηλώσεων μνήμης, ο κ. Καράογλου δήλωσε τα εξής: «Η 2α
Σεπτεμβρίου κάθε χρόνου αποτελεί θλιβερή επέτειο ενός από τα πιο βάρβαρα εγκλήματα που έγιναν
στην πατρίδα μας κατά την περίοδο της κατοχής του 1941-1944. Βιώνοντας ως Έθνος μια
πολύμορφη κρίση, είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τις επόμενες γενιές να διατηρήσουμε ακέραιη την
ιστορική μας μνήμη και να τιμούμε τους ήρωες που πρόταξαν τα στήθη τους απέναντι στα ναζιστικά
στρατεύματα, τα οποία επιχείρησαν να αφανίσουν το Χορτιάτη επειδή οι κάτοικοι αυτού του ηρωικού
και μαρτυρικού τόπου δεν έσκυψαν το κεφάλι στον κατοχικό ζυγό. Ο Χορτιάτης είναι σύμβολο
αντίστασης και αγώνα για την ελευθερία. Γνώρισε την καταστροφή και το θάνατο αλλά δεν υπέκυψε,
καταφέρνοντας να γίνει διαχρονικό σύμβολο αντίστασης και αγώνα για ανεξαρτησία. Οι λαοί
οφείλουν να συγχωρούν. Ωστόσο τα εγκλήματα πολέμου δεν πρέπει να λησμονιούνται, ούτε να
παραγράφονται. Οι 149 ψυχές που δολοφονήθηκαν άνανδρα το 1944, ζητούν δικαίωση» κατέληξε ο
Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρατίας.
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• Απάντηση •

MAKIS •  2 μέρες πριν

Μία παρατήρηση, στην Χιροσίμα και στο Ναγκασάκι ζούσαν οι μεγαλύτεροι και συμπαγείς
Χριστιανικοί πληθυσμοί της Ιαπωνίας.Τα συμπεράσματα δικά σας.

  1△ ▽  

• Απάντηση •

MAKIS •  2 μέρες πριν

Να μάθουμε και λίγο ιστορία εκτός από μπαλίτσα που λέει ο Αλέφαντος

............................................................................................................

Το πρωί του Σαββάτου 2 Σεπτεμβρίου του 1944 μια διμοιρία του ΕΛΑΣ με επικεφαλής τον Βάιο
Ρικούδη, που ανήκε στον λόχο του Αντώνη Καζάκου (Καπετάν Φλωριάς) κατέβηκε από το βουνό
Χορτιάτης και, έξω από το ομώνυμο χωριό, έστησε ενέδρα σε αυτοκίνητο του οργανισμού
Ύδρευσης Θεσσαλονίκης που πήγαινε στο βυζαντινό υδραγωγείο για την απολύμανση της
δεξαμενής από την οποία υδροδοτούνταν η Θεσσαλονίκη. Όταν το αυτοκίνητο πλησίασε στην
τοποθεσία Καμάρα, δέχθηκε τα πυρά των ανταρτών με αποτέλεσμα να τραυματιστούν ο οδηγός
του αυτοκινήτου και ένας εργοδηγός που επέβαινε σε αυτό, που και οι δύο ήταν Έλληνες. Ο
εργοδηγός εξέπνευσε λίγο αργότερα, αφού μεταφέρθηκε στο χωριό από τους αντάρτες.

Μετά από περίπου μισή ώρα ένα δεύτερο αυτοκίνητο, στο οποίο επέβαιναν τρεις Γερμανοί, ένας
Έλληνας εργοδηγός και ένας Έλληνας υπάλληλος του Οργανισμού Ύδρευσης Θεσσαλονίκης,
πλησιάζοντας στην ίδια περιοχή, δέχθηκε και αυτό επίθεση από τους αντάρτες. Στη συμπλοκή
που ακολούθησε δύο Γερμανοί τραυματίστηκαν. Τελικά οι δύο Έλληνες και ο ένας από τους
τραυματίες Γερμανούς πιάστηκαν αιχμάλωτοι από τους αντάρτες, ενώ οι άλλοι δύο Γερμανοί
κατάφεραν να διαφύγουν και να επιστρέψουν στο Ασβεστοχώρι Θεσσαλονίκης.

Μετά τις δύο αυτές επιθέσεις των ανταρτών οι κάτοικοι της κωμόπολης του Χορτιάτη
ζήτησαν τη συμβουλή του Καζάκου ως προς το αν έπρεπε να φύγουν από το 
χωριό, φοβούμενοι αντίποινα των Γερμανών, εκείνος όμως τους καθησύχασε, 
διαβεβαιώνοντας τους ότι δεν είχαν να φοβηθούν τίποτα. Έτσι η πλειοψηφία
των κατοίκων που ήταν τότε στο χωριό παρέμειναν στα σπίτια τους (ήταν 
κυρίως γυναικόπαιδα, καθώς οι περισσότεροι από τους άντρες είχαν φύγει 
από νωρίς για να πάνε στις δουλειές τους).

  4△ ▽  

• Απάντηση •

Epiktitos  •  2 μέρες πριν

Ανάγνωση ολόκληρου του σχολίου...

> MAKIS

Ο ελασίτης Καζάκος καταδικάστηκε κατά την δεκαετία του 1950 για τις ενέργειές του
αυτές. Τότε τα γεγονότα ήταν νωπά και όλοι γνώριζαν ποιός δολοφόνησε έναν αθώο
έλληνα εργοδηγό και τραυμάτισε έναν άλλο, τρεπόμενος εν συνεχεία σε φυγή και
αφήνοντας απροστάτευτο το χωριό. Ο κομμουνιστοκρατούμενος ΕΛΑΣ! Ένα και μόνο ένα
πολυβόλο αν έστηναν οι κομμουνιστές του ΕΛΑΣ στις «καμάρες» δεν θα πέρναγε ούτε
ίχνος γερμανού. Κανένας γερμανός δεν θα τολμούσε να πατήσει στον Χορτιάτη αν οι
ελασίτες της ενέδρας δεν τό βαζαν στα πόδια και στέκονταν στο υδραγωγείο για να
προστατέψουν το χωριό. Για να μη μιλήσουμε για όλους τους υπόλοιπους ελασίτικους
σχηματισμούς που εγκαταβιούσαν -σιτιζόμενοι αναλώμασι των βασανισμένων και
ταλαιπωρημένων από την γερμανική κατοχή κατοίκων στην περιοχή του Χορτιάτη- οι
οποίοι ελασίτικοι σχηματισμοί ούτε εξήντα μέρες αργότερα έμπαιναν θριαμβευτικά ως
δήθεν «απελευθερωτές» στην εγκαταλειφθείσα από τους γερμανούς Θεσσαλονίκη. Να
σημειωθεί ότι οι γερμανοί είχαν ήδη ξεκινήσει την αποχώρησή τους από την Ελλάδα
αρχίζοντας από τον Μωριά και η δύναμή τους στην Θεσσαλονίκη δεν υπερέβαινε αυτή του
ενός τάγματος γι' αυτό και μπόρεσαν να στείλουν έναν μόνο υπαξιωματικό, τον εγκληματία
αλλά και θρασύδειλο επιλοχία Φριτς Σούμπερτ, με λίγους γερμανούς και με λίγα
γερμανοντυμένα καθάρματα, κρητικούς κατά το συντριπτικά μεγαλύτερο ποσοστό, που η
αριστερή προπαγάνδα τους αποκαλεί, ψευδώς, «ταγματασφαλίτες». Ουδείς από τους

  1△ ▽  

• Απάντηση •

anion_chloriou  •  μία μέρα πριν> Epiktitos

Είναι γελοίο και εξοργιστικό αυτό που γράφεις,προσπαθείς να βγάλεις λάδι τους
Γερμανούς!

 △ ▽  

• Απάντηση •

Epiktitos  •  18 ώρες πριν> anion_chloriou

Είσαι γελοίος και κρετίνος παλιάνθρωπος! Τολμάς να βρίζεις κάποιον που
έγραψε την αλήθεια! Αλήτη!

 △ ▽  

anion_chloriou  •  17 ώρες πριν> Epiktitos

Είσαι ένας άθλιος ναζιστής φιλογερμανός θαυμαστής τον παπαρίων που
προσπαθεί να δικαιολογήσει ως αυτονόητα τα εγκλήματά τους,λες και αν
μια αντιστασιακή οργάνωση σκοτώσει στρατιώτες ενός στρατού κατοχής
είναι απολύτως λογικό και αποδεκτό ο στρατός αυτό να ξεπαστρέψει
ολόκληρα χωριά!Ο νεοσουμπεριτισμός σε όλο του το μεγαλείο!
Παρεμπιπτόντως κρετίνος θα πει "χριστιανούλης" τον δέχομαι αν και
δηλώνω ανάξιος για τον χαρακτηρισμό αυτό.
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• Απάντηση •

δηλώνω ανάξιος για τον χαρακτηρισμό αυτό.
 △ ▽  

• Απάντηση •

Epiktitos  •  16 ώρες πριν

Ανάγνωση ολόκληρου του σχολίου...

> anion_chloriou

Σκουπίδι, θλιβερέ και άθλιε υβριστή και συκοφάντη σου επιστρέφω τον
οχετό που εξέμεσε ο βούρκος που έχεις μέσα σου! Scripta manent, όμως!
Οι αναγνώστες των αναρτήσεων μπορούν να διαπιστώσουν με ακρίβεια τι
πράγματι έγραψα εγώ και τι σχόλια έκανες εσύ προκειμένου να
παραποιήσεις τα γραφόμενά μου για να βγάλεις, εσύ, λάδι τους άθλιους και
άνανδρους φυγάδες της «προβοκάτσιας», της δολοφονικής κατά αθώου
έλληνα ενέδρας στις «καμάρες» του Χορτιάτη, που μοναδικό σκοπό είχε να
προκαλέσει την άφιξη των άνανδρων εγκληματιών γερμανών, που υπό τον
«θρασύδειλο εγκληματία», όπως τον χαρακτήρισα στην ανάρτησή μου
Φριτς Σούμπερτ έκαψαν τους αθώους κατοίκους του Χορτιάτη. 
Πού έγραψα εγώ, ρε κάθαρμα ότι «αν μια αντιστασιακή οργάνωση
σκοτώσει στρατιώτες ενός στρατού κατοχής είναι απολύτως λογικό και
αποδεκτό ο στρατός αυτό να ξεπαστρέψει ολόκληρα χωριά!»;
«Αντιστασιακή οργάνωση», βέβαια, είναι αυτή που αντιστέκεται στον εχθρό.
Όχι αυτή που προβοκατόρικα και λίγες μέρες πριν ξεκουμπιστούν οι
κατακτητές, δολοφονεί έναν έλληνα εργοδηγό της υπηρεσίας υδρεύσεως,
τραυματίζει σοβαρά έναν άλλο υπάλληλο της ίδιας υπηρεσίας αφήνοντας
του μόνιμη αναπηρία και εν συνεχεία το βάζει στα πόδια χωρίς να ρίξει ούτε

 △ ▽  

• Απάντηση •

MAKIS  •  14 ώρες πριν> Epiktitos

Xαλαρώστε ,απλή κουβέντα κάνουμε.
 △ ▽  

• Απάντηση •

MAKIS  •  20 ώρες πριν> anion_chloriou

Δεν κάνει αυτό φίλε μου,διάβασε προσεκτικά.

 △ ▽  

• Απάντηση •

anion_chloriou  •  2 μέρες πριν> MAKIS

Η αλήθεια είναι ότι δεν κατάλαβα αν θες να πεις κάτι πέραν από αυτά που γράφει το
κείμενο...ελπίζω να μην προσπαθείς να δικαιώσεις με οποιονδήποτε τρόπο τους
Γερμανούς,γιατί είδα πως για Καλάβρυτα και άλλες σφαγές τόσο ακροδεξιοί όσο και
λαντζογερμανοί πάνε να τους βγάλουν λάδι.

  2△ ▽  

• Απάντηση •

anion_chloriou •  2 μέρες πριν

Και φυσικά μην ξεχνάμε και τους προδότες "Έλληνες" σουμπερίτες και τον κάθε λογής
δοσίλογοπου πήραν μέρος στο αποτρόπαιο αυτό έγκλημα, εκτός βέβαια από τους Γερμανούς
(Γερμανούς και όχι απλά "ναζί" όπως αναφέρονται από την φιλογερμανική προπαγάνδα,λες και οι
ναζί ήταν εξωγήινοι ή λες και δεν ήταν το 90% των Γερμανών)

  7△ ▽  

• Απάντηση •

peet14  •  2 μέρες πριν> anion_chloriou

Ακριβώς έτσι
Ολόκληρος ο γερμανικός λαός συμμετείχε στά <οράματα> καί στά εγκλήματα τού
Αδόλφου.
Τίς πλατείες τού Βερολίνου δέν τίς γέμιζαν Ελληνες ,αλλά νά μήν ξεχνάμε καί τή
θερμότατη υποδοχή πού έτυχαν τά γερμανικά στρατεύματα από τίς γειτονικές χώρες τής
Γερμανίας 
Καί δυστυχώς η ιστορία επαναλαμβάνεται

  5△ ▽  

• Απάντηση •

anion_chloriou  •  2 μέρες πριν> peet14

Καλά όταν ακούω ότι η ομοεθνής Αυστρία υπήρξε...θύμα του Χίτλερ και καλά (!)
αγανακτώ!Επίσης μένω κατάπληκτος διαβάζοντας την προνομιακή και ως θύμα
αντιμετώπιση της Ιταλίας,σε βαθμό να μην μας επιτρέψουν για τρίτη φορά μέσα σε
πενήντα χρόνια την ενσωμάτωση της Β.Ηπείρου γιατί δεν ήθελε η Ιταλία!Επίσης
απαγόρευσαν την Ορεινή Ταξιαρχία να μπει και να παρελάσει μέσα στη Ρώμη για
να μην θιγούν οι ευαισθησίες των Ιταλών...

  6△ ▽  

• Απάντηση •

peet14 •  2 μέρες πριν

Θά ήταν ευκαιρία γιά τη Χ.Α νά παραστεί στήν εκδήλωση
  2△ ▽  

• Απάντηση •

χρηστος  •  2 μέρες πριν> peet14

Επειδή το σύνολο των βουλευτών της είναι στη φυλακή μπορούσαν να πάνε ορισμένοι
σχολιαστές ως εκπρόσωποι!

  2△ ▽  
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Πόλεμος στο Ωραιόκαστρο μεταξύ νέας και
απελθούσας διοίκησης
1 σχόλιο • 3 ώρες πριν

nikos — Φαντάζομαι τι θα λείπει από το γραφείο
ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ , όπου γινόταν
οι"ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ"............

Θέλετε να φτιάξετε ένα κόσμο στο μπόϊ των
ονείρων ;
5 σχόλια • 18 ώρες πριν

Haris Tzivanopoulos — Πολύ σωστό!!!

Γιατί ο λεγόμενος αντιρατσιστικός νόμος
είναι το απόλυτο έκτρωμα
12 σχόλια • 18 ώρες πριν

Ο Λούμπεν — Το πρόβλημα δεν είναι μόνο αν θα
καταδικαστεί κανείς. Το πρόβλημα είναι, ότι
μπορεί να είστε βέβαιος ότι θα …

ΤΩΡΑ: Φαρμακερή ατάκα Βενιζέλου,
σκόρπισε τον Γ.Παπανδρεου!
18 σχόλια • 18 ώρες πριν

peet14 — Τό κακό γιά τή χώρα είναι ότι ο
Βενιζέλος βρίσκεται σωματικώς στή χώρα καί
συνεχίζει τό καταστροφικό έργο τού ΓΑΠ Τά …

ΕΠΙΣΗΣ ΣΤΟ TAXALIA

• Απάντηση •  2△ ▽  

• Απάντηση •

Βλάσης Γωγούσης •  2 μέρες πριν

Ανάγνωση ολόκληρου του σχολίου...

ΦΙΛΟΙ ΜΑΣ ΓΕΡΜΑΝΟΙ 
, ΠΑΡΤΕ τον 
ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ και τον ΛΕΥΚΟ 
ΠΥΡΓΟ !!

του ιατρού Βλάση 
Γωγούση

Με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις Γερμανού 
αξιωματούχου «περί εκποιήσεως των περιουσιακών στοιχείων της χώρας»,
επαναδημοσιεύω το παρακάτω άρθρο
μου.

ΝΑ
ΥΠΟΘΗΚΕΥΤΟΥΝ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΗΣΙΑ ΓΙΑ
ΝΑ ΜΗ ΧΑΣΟΥΜΕ ΤΑ ΛΕΦΤΑ ΜΑΣ

δήλωσε προχθές Γερμανός αξιωματούχος

Και βέβαια συμφωνώ να υποθηκευτούν τα Ελληνικά

  5△ ▽  

• Απάντηση •

anion_chloriou  •  2 μέρες πριν> Βλάσης Γωγούσης

Ναι αλλά αυτοί δεν είναι απολίτιστοι σαν κι εμάς...αυτοί κάναν του Εβραίους σαπούνι και
άκουγαν ταυτόχρονα Μπαχ!Μεγάλος πολιτισμός!

  2△ ▽  

• Απάντηση •

Fovos Eautos  •  2 μέρες πριν> Βλάσης Γωγούσης

Ήταν ναζιστική η θηριωδία ή γερμανική τελικά;
Αν την ονομάσουμε ναζιστική, μήπως πρέπει τις θηριωδίες της Χιροσίμα και του
Ναγκασάκι να της ονομάσουμε "δημοκρατικές"; 
Μια απορία εκφράζω, τυπική

ωχ, συγνώμη, κατά λάθος πάτησα απάντηση στο σχόλιο του κ. Γωγούση ενώ ήθελα να
γράψω νέο σχόλιο...

  3△ ▽  

• Απάντηση •

anion_chloriou  •  2 μέρες πριν> Fovos Eautos

Γερμανική ναζιστική θηριωδία,είχε και τα δύο χαρακτηριστικά,την έκαναν οι
Γερμανοί ξεκάθαρα που την εποχή εκείνη ήταν ναζί,προσωπικά δεν έχω καμία
αμφιβολία ότι το ίδιο θα έκαναν και αν δεν ήταν ναζί,ακόμα κι αν ήταν
"δημοκράτες",αλλά μην ξεχνάμε όμως και το δοσιλογικό αληταριό που πήρε μέρος
στο έγκλημα του Χορτιάτη.

  3△ ▽  

• Απάντηση •

MAKIS  •  2 μέρες πριν> Fovos Eautos

Pax americana
  2△ ▽  
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